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1 — Base de dados

2.1 Pergunta: A base de dados do tributario sera anual? Ou seja, todo inicio do ano teremos que reenviar
todas as informac6es de contribuintes / imdveis / receitas? Ou estas informacdes serdo enviadas somente
uma vez e ap0s somente manuten¢do?

Resposta: Somente quando houver mudanca na informacdo. Ou seja, em 2020/01 envie todos os
langamentos em aberto, estando ou ndo em divida ativa. Nas demais competéncia somente devem ser
encaminhadas as alteracGes.

2 — Cadastro Contribuinte
3.1 Pergunta: E possivel atualizar cadastro ja enviado anteriormente para o e-Sfinge? Ou enviado uma vez,
este ndo é mais alterado?

Resposta: Sim, pode ser modificado. Funcionard nos moldes do Agente Pablico Ativo/lnativo e
Pensionista, valendo sempre a ultima informagao enviada.

3.2 Pergunta: O CPF/CNPJ devera ser um namero valido?
Resposta: Sim, deve corresponder a um ndmero valido.

3.3 Pergunta: Caso ndo, o CPF/CNPJ podera ser enviado em branco?
Resposta: Nao, ndo se deve criar o campo no XML.

3.4 Pergunta: Caso sim, 0 CPF/CNPJ ser& chave? Ou seja, podemos enviar o mesmo CPF/CNPJ para mais
de um contribuinte?
Resposta: A chave é Nimero/Matricula do Contribuinte, portanto, pode haver duas matriculas para o
mesmo contribuinte (mesmo CPF/CNPJ).

3.5 Pergunta: Caso o cliente efetue a unificagdo de um cadastro que estava duplicando, sendo que estes
dois cadastros estavam no e-Sfinge, como proceder?
Ex.: Existia o cadastro 10 do contribuinte Jodo da Silva e existia também o cadastro 20 do contribuinte
Jodo da Silva. A prefeitura identificou o cadastro duplicado e com isto uniu os dois excluindo o cadastro
20, deixando somente o cadastro 10 ativo.

Resposta: O que tem que ser feito neste caso € modificar os vinculos do registro unificado e sem uso
para 0 novo ou que vale.

Exemplo:

Cadastro Contribuinte: Matricula do Contribuinte 10, nome Jodo da Silva
Cadastro Contribuinte: Matricula do Contribuinte 20, nome Jodo da Silva
Cadastro de Propriedade Imobiliaria: 10 possui o imével 100

Cadastro de Propriedade Imobiliaria: 20 possui o imével 200
Lancamento de Créditos Tributarios: 10 possui um lancamento de 50,0
Lancamento de Créditos Tributarios: 20 possui um lancamento de 30,0

Se 0 10 for "descontinuado"/unificado no 20, a situacéo devera ser:

Cadastro Contribuinte: Matricula do Contribuinte 20, nome Jodo da Silva (ndo muda nada)
Cadastro de Propriedade Imobiliaria: 20 possui o imével 100

Perguntas e Respostas - Verséo 1.01 Pagina 4



Cadastro de Propriedade Imobiliaria: 20 possui o imével 200 (ndo muda nada)

Revisdo de Valor de Langamento de Créditos Tributarios: cancelado os 50,0 do 10 (cancela o
"Lancamento de Créditos Tributérios: 10 possui um langamento de 50,0™)

Lancamento de Créditos Tributarios: 20 possui um lancamento de 50,0

Langcamento de Créditos Tributarios: 20 possui um langamento de 30,0 (ndo muda nada)

Cadastro Contribuinte: Matricula do Contribuinte 10, nome Jodo da Silva, com Data de atualizacéo
cadastral igual a data da unificacdo do cadastro e o Indicativo de Cadastro Ativo com 'N'

No final o 10 ndo tera nenhum vinculo de tributo ou imével.

3 — Cadastro Imobiliario
3.1 Pergunta: Caso eu possua um lote com mais de um imével sobre 0 mesmo, a area do terreno a ser
enviada devera ser a area do lote ou a &rea do imdvel em questao.
Ex: Lote possui 1.000 m2 de area sendo que possui duas casas sobre 0 mesmo. Neste caso devemos
enviar o imovel 1 com a area de 500 m2 e 0 imovel 2 com 500 m2? Ou no caso os dois deverdo ir com
1.000 m2?

Resposta: O que vale é se tem ou ndo um nimero de inscri¢do imobiliaria separado. Se tem separado
envie separado, se ndo envie junto.

3.2 Pergunta: Relativo ao Layout de Cadastro Imobiliario, o campo #nUmero da inscricdo Imobiliéria e
#Data de atualizacdo cadastral s&o as chaves Unicas da tabela.

A questdo é que os cadastros de algumas Prefeituras, tem vérias areas construidas com tipos diferentes,
Exemplo:

Casa com 165.02m2,

Anexo Casa com 75,69m2 e

Garagem com 30m2;

Deve-se somar as areas todas independente do tipo do imdvel, ja que ndo poderei adicionar 3 registros
identificando o tipo de utilizacdo do imdvel porque daré chave duplicada?

Resposta: Deve-se somar, se 0s imdveis tiverem somente uma inscricdo imobiliéria. Se tiver distintas
inscri¢des informar em separado. Se ocorrer 0 caso da inscri¢cdo imobiliéria tiver um ndmero distinto
do da edificacdo, informar somente o nimero da inscrigdo imobiliaria que gerard tributos (IPTU).
Lembrando que este caso difere de isencédo de tributos, estes devem ser informados obrigatoriamente e
se tiver isencdo de 100%, baixados.

3.3 Pergunta: Foi solicitado o valor venal do imével, no caso de imdveis construidos devera ser enviado o
valor venal total? Ou seja, valor venal territorial mais o valor venal predial? Ou enviar somente o valor
venal territorial sempre?

Resposta: Sempre a soma dos valores, é o valor total daquela Inscri¢cdo Imobiliaria.

3.4 Pergunta: Se ocorrer uma mudanga no Numero de Inscricdo Imobiliaria como proceder?

Resposta: Deve-se enviar um registro de Cadastro Imobiliario com o Tipo de Utilizacdo do Imével =

97 — Extingdo da Inscricdo Imobilidria por mudanca de nimero. E um novo registro do Cadastro
Imobiliario, com os mesmos dados do cadastro anterior.
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4 — Cadastro de Propriedade Imobiliaria
4.1 Pergunta: Como procederemos para informar qual sera o proprietério alterado ao ser realizado um ITBI
ou uma alteracdo de proprietario no cadastro do imdvel? Devera ser enviado todos os proprietarios
novamente?

Resposta: Deve ser langado um ITBI para o imével e novo registros para Cadastro de Propriedade
Imobiliéria.

Exemplo:

O imovel A tem 3 proprietarios Maria, Pedro e Tiago. Foram enviados 3 registros de Cadastro de
Propriedade Imobiliaria.

No dia 10/10/2019 Tiago vendeu sua parte para Pedro.

Lancar um ITBI para o imovel A e deve-se enviar 2 novos registros de Cadastro de Propriedade

Imobiliaria com a Data de atualizacdo de 10/10/2019, contendo agora Maria e Pedro. O que valera serdo
0s Ultimos registros com a mesma "Data de atualizagdo".

5 — Lancamento de Créditos Tributarios
5.1 Pergunta: Na primeira remessa, serdo gerados todos os langamentos em aberto ou somente oS
langcamentos realizados dentro do periodo compreendido no bimestre?

Resposta: Devem ser enviados todos os lancados anteriores, inscritos ou ndo em divida ativa e todos
da competéncia 2020/01 em diante.

5.2 Pergunta: Quais critérios devem para utilizacéo da tabela 84

* 01 — Langamento
* 02 — Implantacédo de Saldos de exercicios anteriores
* 03 — Inscri¢do em Divida Ativa

Exemplos

Débitos abertos langados em exercicios anteriores serdo gerados com tipo de operagao 02 - Implantagédo
de Saldos

Débitos lancados dentro do periodo compreendido no bimestre serdo gerados com tipo operagéo 01 -
Lancamento

Débitos inscritos dentro do periodo compreendido no bimestre serdo gerados com o tipo 03 — Inscrigédo
Estes critérios estdo corretos?

Resposta: A Unica interpretacdo errada é com relagdo ao "02 - Implantacdo de Saldos de Exercicios
Anteriores". Nele deve ser lancado somente se houve arrecadacao anterior a 2020. Neste caso usa-se 0
saldo a ser pago para aquele langamento.

Exemplo, Tipo de Crédito = 01 — IPTU, Numero de Inscri¢do Imobiliaria = 100
em 1/1/2020 a situacao (registos s serem enviados ao TCE/SC):

Lancamento de Créditos Tributarios 2017/0001

Tipo de Operacdo = 03 - Inscrigdo Divida Ativa

Data da Operacdo = 1/1/2017

Valor do Langamento do Crédito Tributario = 300

Lancamento de Créditos Tributarios 2018/0001
Tipo de Operagdo = 02 - Implantagdo de Saldos de Exercicios Anteriores
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Data da Operagéo = 1/1/2018
Valor do Lancamento do Crédito Tributario = 500 (originalmente era 1000, mas pagou 500 antes do
ano 2020).

Lancamento de Créditos Tributarios 2019/0001
Tipo de Operacdo = 01 - Langamento

Data da Operagdo = 1/1/2019

Valor do Langamento do Crédito Tributario = 1000

Lancamento de Créditos Tributarios 2020/0001
Tipo de Operacdo = 01 - Langamento

Data da Operacdo = 1/1/2020

Valor do Lancamento do Crédito Tributario = 1100

Em 10/1/2020, se o Langcamento de Créditos Tributarios 2018/0001 for inscrito em divida ativa, deve-
se gerar:

Baixa dos Créditos Tributarios de 2018/0001, Cadigo Sequencial de Operacao de Baixa = 0001

Data da Baixa = 10/1/2020

Tipo da Baixa = 10 — Inscrigdo em Divida Ativa

Valor da Operacéo de Baixa = 500

Indicativo de Estorno/Incremento da Baixa = 02 — Incremento

Obs.: na versdo 6.01 do documento Leiaute dos Arquivos Intermediarios e-Sfinge Web Service
mudamos o campo para "Indicativo de Estorno da Baixa", devendo neste exemplo informar o valor "N

Lancamento de Créditos Tributarios 2020/0002
Tipo de Operacéo = 03 - Inscrigdo Divida Ativa
Data da Operagédo = 10/1/2020

Valor do Langamento do Crédito Tributario = 500

5.3 Pergunta: Relativo ao Layout de Langamento de Créditos Tributarios, 0 campo ndmero da inscri¢éo
Imobiliaria, que segundo documentagdo: "Obrigatério quando tratar-se de IPTU ou ITBI, representa o
numero de inscricdo imobiliaria constante do cadastro imobiliario do municipio”

A questdo € que alguns municipios utilizam 1(uma) Guia de ITBI para varios iméveis; Exemplo: Imével
1, 2, 3 sdo do mesmo proprietario e comercializou junto os 3 iméveis na mesma guia de Itbi.

Pergunta: Como acomodar isto, considerando o modelo esta organizado para cada tributo ter somente
1(um) imovel de ITBI?

Resposta: Deve-se realizar 3 Langamento de Créditos Tributarios separados, um para cada imovel. O
Unico caso de gerar um Unico lancamento seria se os 3 imdveis fossem agregados em um no cadastro
da PM, mas acreditamos que nao € este o0 caso.

5.4 Pergunta: Relativo ao Layout de Lancamento de Créditos Tributarios, o campo Valor do Lancamento
do Crédito Tributario, os valores informados serdo somente o valor Original? Juros, multa e corre¢do
ndo estdo previstos (talvez pelas alteragdes diarias que podem ocorrer)?

Resposta: O Lancamento de Créditos Tributarios deve ser do principal, se ocorrer juros e multas realize
somente uma arrecadacéo, diferenciando o principal pela classificacio da receita. Exemplo:

Langamento de Créditos Tributarios no valor 100
Ocorreu multa e juros de 10
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Realizar duas arrecadacgdes, uma do principal e outra de juros e multa

Diario Geral de Arrecadacdo de 100, principal, na rubrica IPTU 11180111.

Diario Geral de Arrecadacdo de 10, multa e juros nas rubricas XXXXXXX2, XXXXXXX5 ou
XXXXXXX6, dependendo do caso.

5.5 Pergunta: Como a prestacao de contas é bimestral, e no caso de um tributo em que no primeiro periodo,
faco o langamento e apds Inscrevo em Divida Ativa; como a tabela Lancamento de Créditos Tributarios
tem uma chave Unica por tributo, como faremos o lancamento para ndo acontecer chave duplicada no
campo #Codigo do langamento do Crédito Tributario?

Exemplo:

Tributo 1, R$ 100,00 em 07/01/2019 Lancado - chave tributo 12345 e exercicio=2019
(mesmo tributo)

Tributo 1, R$ 100,00 em 10/04/2019 Inscrito em DA - chave tributo 12345 e exercicio=2019
(mesmo tributo)

Resposta: A principio vemos pouca possibilidade de isso ocorrer no mesmo ano, mas se ocorrer,
sugerimos agregar ao Codigo do langamento do Crédito Tributario um sequencial ou o Tipo de Crédito.

5.6 Pergunta: Se a resposta da pergunta anterior, for que esta chave é uma nova chave, independente da
chave por tributo, ou seja, € uma chave exclusiva desta tabela, no momento da incluséo dos dados na
tabela Diério geral da Arrecadagdo, como procederia, considerando que tenho 2(dois) langamentos na
tabela Lancamento de Créditos Tributarios, sendo 1(um) com tipo de operagdo 01-Langamento e outro
03- Inscricdo Divida Ativa. Faria um langamento somente? Se for somente 1(um) lancamento nédo
geraria incoeréncia considerando que existem 2 lancamentos para 2 chaves diferentes na tabela
Langamento de Créditos Tributarios para 0 mesmo tributo?

Resposta: Quando ocorrer uma inscricdo em divida ativa, O Lancamento do Crédito Tributério original
terd um registro de Baixa dos Créditos Tributarios com o Tipo da Baixa = 10 — Inscri¢do em Divida
Ativa. A partir da inscricdo em divida ativa, somente o lancamento referente a divida ativa podera gerar
arrecadacéo.

5.7 Pergunta: Considerando que um imdvel possua 05 proprietarios, caso imével nao sofra a incidéncia de
IPTU e haja somente a incidéncia de ITBI, como ficara a geracdo desta informacao neste arquivo?

Resposta: Mesmo nos casos de isen¢cdes deve ser gerado o Lancamento de Créditos Tributérios. O que
vai diferenciar se o valor é isento ou ndo é um registro em Baixa dos Créditos Tributarios com o Tipo
da Baixa = 01 — Isengdo.

5.8 Pergunta: Se por ventura o imovel com Inscri¢ao “01-59-10" possua 2 proprietarios. Proprietario “A”
goza do direito a isen¢do (aposentado por exemplo), ja o Proprietario “B” ndo goza deste direito.
Caso 1 - Apos anélise do processo o municipio INDEFERE o pedido de isencéo de IPTU para o ano de
2019. E certo gerar os arquivos conforme abaixo?

Geragdo do arquivo Cadastro de Propriedade Imobiliéria:

Imével com Inscri¢ao “01-59-10”

Proprietario “A” = Condi¢ao do Imével/Proprietario = 03 - Isento
Proprietario “B” = Condigdo do Imdvel/Proprietario = 01 - Tributado
Geragdo do Arquivo Langamento de Créditos
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Ano/Langamento 2019/0001
Imével com Inscri¢ao “01-59-10”
Tipo de Crédito: 01 — IPTU
Valor: R$ 1.000,00

Caso 2 — Se por ventura o imével com Inscrigao “01-59-10” possua 2 proprietarios. Proprietario “A”
goza do direito a isengdo (aposentado por exemplo), ja o Proprietario “B” nao goza deste direito. Apos
anélise do processo 0 municipio DEFERE o pedido de isencdo de IPTU para o ano de 2019. E certo
gerar o0s arquivos conforme abaixo?

Geragdo do arquivo Cadastro de Propriedade Imobiliaria:

Imével com Inscri¢ao “01-59-10”

Proprietario “A” = Condi¢ao do Imével/Proprietario = 03 - Isento
Proprietario “B” = Condig¢ao do Imovel/Proprietario = 01 - Tributado
Geragdo do Arquivo Langamento de Créditos

Ano/Langamento 2019/0001

Imével com Inscri¢ao “01-59-10”

Tipo de Crédito: 01 — IPTU

Valor: R$ 1.000,00

Geragdo do Arquivo Baixa dos Créditos Tributarios
Sequencial Baixa: 001

Ano/Lancamento crédito 2019/0001

Tipo de Baixa: 01 — Isengéo

Valor: R$ 1.000,00

Resposta: O entendimento no caso 1) esta correto. No caso 2), para o langamento deverd ser gerada
“Baixa dos Créditos Tributarios” proporcional a isen¢do do proprietario “A” (p.ex.):

Geragdo do Arquivo Baixa dos Créditos Tributarios

Sequencial Baixa: 001

Ano/Lancamento credito 2019/0001

Tipo de Baixa: 01 — Isengdo

Valor: R$ 500,00 (caso o valor residual do tributo a pagar seja proporcional a 50%, considerando a
isencdo do proprietario “A”)

Indicativo de Estorno da Baixa = "N"

Para melhorar ainda o exemplo, se existir um caso 3 (complemento do caso 2), onde foi lancado uma
isencdo e ao longo do periodo se descobriu que a isen¢do foi irregular. Neste caso gere um estorno para
a baixa original do Tributarios no Arquivo Baixa dos Créditos Tributarios com as seguintes
informacoes:

Sequencial Baixa: 002
Ano/Lancamento credito 2019/0001
Tipo de Baixa: 01 — Isengdo

Valor: R$ 500,00

Indicativo de Estorno da Baixa = "'S"

5.9 Pergunta: Se tratando imével com isencdo parcial, por exemplo um imével que possui 2 unidades no
terreno (mesma inscri¢do imobilidria) uma unidade é utilizada para fins residencial e sofre a incidéncia
normal de IPTU, ja a outra unidade foi cedida gratuitamente para uso da unido ou do municipio, sendo
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que essa parcela de imével é isenta de IPTU. Como proceder com a geracdo do arquivo da Propriedade
Imobiliaria, Langamento de Créditos e Baixa de Créditos.

Resposta: O correto € existir duas inscricdes imobiliarias. 1sso evitaria confuséo no recolhimento e em
futuras auditorias internas ou externas. Porém, neste caso (somente uma inscri¢do imobiliaria), gere o
Cadastro de Propriedade Imobiliaria com a Condicao do Imével ou do Proprietario = 01 — Tributado.
Para o IPTU gere o total da inscri¢cdo imobiliéria (no exemplo, com o valor dos dois imoveis) e gere um
Baixa dos Créditos Tributarios com o Tipo da Baixa = 01 — Isencdo, com o valor equivalente a unidade

isenta.

5.10 Pergunta: Conceitualmente a informacdo da tributagdo ou isencdo, estaria fortemente
relacionada ao Langamento do Crédito Tributario, qual o entendimento de vocés sobre este ponto de
vista?

Por exemplo: Para obter o direito & isengéo o contribuinte deve comprovar uma série de requisitos (que
podem estar relacionado a condigdes do proprietario ou de caracteristicas do imével) e este processo
deve ser tem validade por certo tempo. Caso o contribuinte tenha direito a isencdo (IPTU por exemplo)
o langcamento do crédito é realizado normalmente, entretanto como ha um processo de isencéo deferido
o lancamento do crédito é excluido conforme Art. 176 do CTN gerando inclusive seus reflexos
contébeis.

Resposta: O entendimento deve ser sempre a geracao do Lancamento de Créditos Tributérios pelo valor
integral. Caso exista uma isencéo, temporaria ou permanente gere um registro em Baixa dos Créditos
Tributarios com o Tipo da Baixa = 01 — Isencéao.

5.11 Pergunta: No caso da imunidade, essa sim estaria ligada diretamente ao uso do imével, por
exemplo uma Igreja que goza da imunidade tributaria. No meu entendimento a imunidade se aplica ao
contribuinte e aos impostos que incidem em imoveis de seu uso (regra geral) entretanto, existem as
excegdes em que ha desvio na finalidade do uso do imdvel e que neste caso 0 municipio pode realizar
a tributagdo do IPTU/ITBI. Qual o entendimento de vocés sobre este ponto de vista. A imunidade
poderia ou ndo estar ligada diretamente no Cadastro Imobiliario?

Resposta: O entendimento é o mesmo da isen¢do, ou seja, sempre gere o Langamento de Créditos
Tributérios pelo valor integral. Caso exista uma isenc¢do, temporaria ou permanente gere um registro
em Baixa dos Créditos Tributarios com o Tipo da Baixa = 01 — Isen¢do. O que vai diferir uma isencéo
de uma imunidade é o Cadastro de Propriedade Imobiliaria, podendo a Condicdo do Imdvel ou do
Proprietario ser 02 — Imune ou 03 — Isento.

5.12 Pergunta: Campo Numero de Inscricdo Imobiliaria, regra: Obrigatério quando se tratar de
IPTU ou ITBI. No caso de uma taxa de coleta de lixo ou uma taxa de expedi¢cdo de habite-se que estdo
vinculados a um im6vel. Quais as afirmativas abaixo estdo corretas:

1- Posso informar o nimero da inscrigdo imobiliaria e deixar de informar o cédigo da matricula do
contribuinte
2 - Posso informar o nimero da inscricdo imobiliaria e informar o codigo da matricula do contribuinte
3 - Posso deixar de informar o nimero da inscricdo imobiliaria e informar o c6digo da matricula do
contribuinte
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Resposta: Entendemos que tais taxas sdo vinculadas ao imdvel (inscricdo imobiliaria) e ndo ao seu
proprietario. Mesmo o sistema ndo exigindo tal informac&o, entendemos que deve ser informada nestes
casos a inscri¢do imobiliaria. Ou se ja a opcao correta seria a 1, mas mudaria o “posso” para “devo”.

5.13 Pergunta: Lancamentos sem reconhecimento prévio.
Quando um contribuinte solicita um servico ao municipio (exemplo: Servico de Maquinas), aquele
servico so sera executado caso o contribuinte pague a taxa antecipadamente. Neste contexto como ficara
a geracdo do arquivo de lancamento de créditos, pois quando ha esse tipo de servico 0 municipio nao
constitui o débito no financeiro do contribuinte.
Dependendo da resposta de vocés, favor nos exemplificar como ficard a geracdo do arquivo de
lancamento de créditos e também o arquivo de arrecadacédo da receita.

Resposta: Deve-se gerar sempre o Lancamento de Créditos Tributarios. Neste caos especifico vemos
duas opcdes guanto a data da geracdo do Lancamento, pode ser no momento da solicitacdo ou no
momento do pagamento. A grande diferenga seria, se for langado no momento da solicitacdo e o
pagamento ndo for feito, servico cancelado, deve-se gerar uma Baixa dos Créditos Tributarios com o
Tipo da Baixa = 03 — Cancelamento. Se o0 pagamento for realizado, independentemente de qual opcéao
de data do Lancamento foi feita, um registro de Diario Geral de Arrecadagdo deve ser informado.

6 — Revisao de Valor de Lancamento de Créditos Tributarios e

Baixa dos Créditos Tributarios
6.1 Pergunta: Em Revisdo de Valor de Lancamento de Créditos Tributarios e Baixa dos Créditos
Tributéarios, como identificar aumento ou redugéo do saldo do langamento?

Resposta: A Revisdo de Valor de Langamento de Créditos Tributarios serve para corre¢fes sobre o
valor errbneo originalmente langado, onde utiliza-se o “Indicativo de Reducdo do Lancamento do
Crédito Tributario" com valor “S” para subtrair e “N” para incrementar o valor original.

A baixa de créditos tributarios diminuira o saldo do crédito tributario considerando o lancamento
original e suas eventuais revisdes, sendo que em operagdes normais de baixa o campo "Indicativo de
Estorno da Baixa" deve estar com valor “N”. Este campo "Indicativo de Estorno da Baixa" podera ser
utilizado para corrigir baixa anteriormente informada o que consequentemente incrementa o saldo do
crédito tributario. Ou seja, 0 "S" desfaz uma baixa errada.

Exemplo, considerando a versao 6.01 do documento Leiaute dos Arquivos Intermediarios e-Sfinge Web
Service:

Lancamento de Creditos Tributarios 2020/0001

Tipo de Operacdo = 01 - Langamento

Data da Operacdo = 1/1/2020

Valor do Langamento do Crédito Tributério = 10000

No dia 7/1/2019, identificou-se que o valor langado tinha um zero a mais, neste caso deve-se fazer
Revisdo de Valor de Langamento de Créditos Tributarios de 2020/0001, Cddigo Sequencial da Reviséo
= 0001

Data da Revisdo = 7/1/2020

Valor da Operacédo de Revisdo = 9000

Indicativo de Reducdo do Langamento do Crédito Tributario = S

No dia 10/1/2019, identificou-se que o valor lancado deveria ser de 1100, neste caso deve-se fazer
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Revisdo de Valor de Lancamento de Créditos Tributérios de 2020/0001, Codigo Sequencial da Reviséo
= 0002

Data da Revisdo = 10/1/2020

Valor da Operacédo de Revisdo = 100

Indicativo de Redugdo do Lancamento do Crédito Tributario = N

No dia 13/1/2019, o imovel teve uma deciséo judicial dando desconto de 40% no valor do langado, ou
seja, deve pagar 660, neste caso deve-se fazer

Baixa dos Créditos Tributarios de 2020/0001, Cadigo Sequencial de Operacao de Baixa = 0001

Data da Baixa = 13/1/2019

Tipo da Baixa = 09 - Deciséo Judicial

Valor da Operacdo de Baixa = 440

Indicativo de Estorno da Baixa = "N"

Ao final, no dia 15/1/2019, a prefeitura teve um recurso julgado diminuindo o desconto para 20% no
valor do lancado, ou seja, deve pagar 880, neste caso deve-se fazer

Baixa dos Créditos Tributarios de 2020/0001, Cadigo Sequencial de Operacdo de Baixa = 0002

Data da Baixa = 15/1/2019

Tipo da Baixa = 09 - Decisdo Judicial

Valor da Operacéo de Baixa = 220

Indicativo de Estorno da Baixa = "S"

6.2 Pergunta: Caso o débito seja cancelado / suspenso e ap6s seja realizado o estorno do cancelamento /
suspensédo, como proceder?
Resposta: Neste caso ou assemelhados, use o "Cddigo Sequencial”. Exemplo:

Considerando o Langamento de Créditos Tributarios: Imovel A possui um langamento de 50,0
Ocorreu inicialmente uma Revisdo de Valor de Lancamento de Créditos Tributarios do imével A do
tipo Estorno de 10,0 (sequencial 1 no dia 10/10)

Ocorreu uma nova Revisdo de Valor de Langcamento de Créditos Tributarios do imével A do tipo
Incremento de 5,0 (sequencial 2 no dia 10/10)

Ocorreu uma terceira Revisdo de Valor de Langamento de Créditos Tributarios do imével A do tipo
Estorno de 20,0 (sequencial 3 no dia 11/10)

O "Saldo" final seria de: 25,0

7 - Parcelamentos
7.1 Pergunta: Relativo ao Layout de Langamento de Créditos Tributarios, o campo #Codigo do langcamento
do Crédito Tributario; pela leitura entendemos que, a chave Unica da tabela é composta por #Ano e
#codigo;

Em caso de recélculos de IPTU onde o valor e o nimero de parcelas podera aumentar ou diminuir;
Exemplo temos 2 parcelas de R$ 100,00, recalculando poderé ficar 1 parcelas de R$ 50,00;

Considerando este exemplo, é correto afirmar que os lancamentos ficariam da forma abaixo?

Primeiro calculo/lancamento

lancamento arquivo( LancamentoCreditoTributario ) parcela 1 R$ 100,00, tipoOperacao=01
#ano=2019, #c6digo=10000

lancamento arquivo( LancamentoCreditoTributario ) parcela 2 R$ 100,00, tipoOperacao=01
#ano=2019, #c6digo=10001
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Recélculo

langamento arquivo(LancamentoCreditoTributario) parcela 1 R$ 50,00, tipoOperacao=01 #ano=2019,
#codigo=100003

lancamento arquivo( RevisaoLancamentoCreditoTributario) parcela 1 R$ 100,00, #ano=2019,
#cbdigo=10000

lancamento arquivo( RevisaoLancamentoCreditoTributario) parcela 2 R$ 100,00, #ano=2019,
#c6digo=10001

Resposta: O primeiro ponto é com relacdo ao parcelamento, entendemos que o langamento do tributo
€ uma coisa e a guia para pagamento é outra. Ou seja, entendemos que o melhor modelo € lancar um
Unico LancamentoCreditoTributario de 200 (seguindo o exemplo) e conforme os valores forem sendo
pagos use BaixaCreditoTributario e o DiarioArrecadacao para os pagamentos das parcelas. Mas 0
modelo de dados € aberto, permitindo o envio das parcelas em LancamentoCreditoTributario juntos ou
separados.

Com relagéo ao recélculo, se for um erro de langamento use a RevisaoLancamentoCreditoTributario,
mas se for um Abatimento, Isencdo, Cancelamento, Anistia, Descontos etc. (detalhados na Tabela 88)
deve-se usar BaixaCreditoTributario.

Voltando ao exemplo da pergunta, supondo que ocorreu um erro na digitagdo do imposto a ser pago,
foram lancadas duas parcelas de 100 e o correto seria uma de 60. Entendemos que o0 mais correto seria
ndo zerar os langamentos errados e refazer um novo, pode-se corrigir o valor, ficando assim a correcéo
da informacgéo:

lancamento arquivo( RevisaoLancamentoCreditoTributario) parcela 1 R$ 40,00, #ano=2019,
#cbdigo=10000

lancamento arquivo( RevisaoLancamentoCreditoTributario) parcela 2 R$ 100,00, #ano=2019,
#c6digo=10001

Para os dois casos usar o campo Indicativo de Reducao do Langamento do Crédito Tributario = “S”

7.2 Pergunta: Relativo ao Layout de Langamento de Creditos Tributarios, o campo Data do Langamento,
algumas prefeituras fazem o langamento do IPTU na mesma data, exemplo IPTU de 2018 langado em
31/12/2017; Outras consideram como data de lancamento a data de Vencimento do Tributo; Por
exemplo o IPTU de um imével calculado em 31/12/2017 em 3 parcelas, sendo 30/01/2018, 28/02/2018
e 31/03/2018, qual deveréa ser a data do Lancamento para cada parcela?

Resposta: Entendemos que o langamento do tributo é uma coisa e a guia para pagamento é outra. A
Data do Langamento a ser informada ¢ a data de lancamento efetiva do tributo, ndo a data do boleto a
ser pago. No exemplo apresentado seria 31/12/2017.

7.3 Pergunta: Como realizo um lancamento de parcelamento em Lancamento de Creditos Tributarios?
Realizo a baixa do principal e lango um novo Lancamento de Créditos Tributarios?

Resposta: Um parcelamento, por ndo ser um imposto ou taxa, ndo deve ser lancado como Langamento
de Créditos Tributarios. O que deve ser feito ¢, no momento dos pagamentos, realizar as proporcionais
repercusses em Diério Geral de Arrecadacao.

7.4 Pergunta: Como deve ser lancado um parcelamento de débitos de varios tributos unificados?
Resposta: O parcelamento em si ndo necessita ser informado ao TCE/SC. A exigéncia do modelo s&o

0s pagamentos e suas repercussdes em Baixa dos Créditos Tributarios (se necessario) e no Diério Geral
de Arrecadacdo. Exemplo:
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Langamento de Créditos Tributarios 2018/0001 referente a IPTU de 100
Lancamento de Créditos Tributarios 2019/0001 referente a IPTU de 100

Juros e multas de 40.

O valor foi negociado para ser pago em 4 parcelas de 60.
Ao ser pago a primeira parcela deve-se fazer o Diario Geral de Arrecadacdo proporcionais ao
pagamento, abatendo os valores e com as respectivas Codigo da Especificacdo da Receita, ou seja, apds
pagar a primeira parcela, devera ser feito dois Diério Geral de Arrecadacao, um de 50 do principal e um
de 10 de juros e multas.

7.5 Pergunta: Considerando que alguns municipios efetuam o lancamento de IPTU de forma parcelada.
Como ficara a geracdo de contetido para o campo Ano/Més competéncia?
IPTU 2020 — R$ 1.000,00

Sdo realizados 5 langamentos com vencimentos distintos:

Parcela

01
02
03
04
05

é correto gerar o arquivo conforme abaixo:

Parcela
01
02
03
04
05

Vencimento
10/02/2020
10/03/2020
10/04/2020
10/05/2020
10/06/2020

Vencimento
10/02/2020
10/03/2020
10/04/2020
10/05/2020
10/06/2020

Valor

R$ 200,00
R$ 200,00
R$ 200,00
R$ 200,00
R$ 200,00

Valor

R$ 200,00
R$ 200,00
R$ 200,00
R$ 200,00
R$ 200,00

Competéncia
02/2020
03/2020
04/2020
05/2020
06/2020

Conceitualmente falando, nosso entendimento é que ha um Unico lancamento de IPTU (1.000,00) que
podem ser pagos de maneira parcelada, entretanto muitos municipios ja lancam os créditos de forma
parcelado e antes de inscrever em Divida Ativa, estes lancamentos sdo agrupados ficando um unico
langamento.
Resposta: Um parcelamento, por ndo ser um imposto ou taxa, ndo deve ser lancado separado, mas sim
como um unico Lancamento de Créditos Tributarios. O que deve ser feito €, no momento dos
pagamentos, realizar as proporcionais repercussdes em Diario Geral de Arrecadagdo. Importe ressaltar
que o campo “Competéncia” se refere ao fato gerador do crédito tributario.
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